

不卸任的終身護士～雙和醫院護理部蔡瑞貞主任獲頒「金雙獎」



「即使退休，我還是會繼續當志工，護理工作是值得一輩子投入的志業。」當護理師因工作量太大而紛紛退離第一線的當下，已經從事護理師 40 年的雙和醫院護理部蔡瑞貞主任卻是將此當做終身職志。

蔡主任今年獲得台灣護理學會國際護師節「服務奉獻獎」、新北市護師公會「護理貢獻獎」的肯定，40 年投身護理工作且未曾遲疑過，歸因於蔡主任的母親。蔡媽媽曾經是瑞芳衛生所的負責護理人員，當時幾乎所有的小朋友都由蔡媽媽接生，不但從事護理工作，蔡媽媽也熱心投入當地的教育，「覺得媽媽很厲害。」蔡主任從小就以當護理師的媽媽為傲，也立下她當護理師的志願。【圖：吳志雄院長（左）頒發蔡瑞貞主任（右）雙和醫院的最高榮譽「金雙獎」】



之後如願地從事護理工作，從公共衛生、臨床再走向管理職，蔡主任最引以為傲的是，在臨床服務時，只要她當班，病人與家屬都可以很放心的休息，而來自病人的肯定，則是她熱情不滅的動力。

「我也哭過。」蔡主任認為工作期間遇到挫折是難免的，她勉勵護理界新血們，告訴自己：「我一定可以。」當自己可以提供需要者幫忙，讓病痛者感到舒服，這是極高的價值感，也絕對值得終身追求。（文/雙和醫院）【圖：蔡瑞貞主任認為護理工作是值得一輩子投入的志業】